

小哥好身手！90后退伍军人百米冲刺飞身扑倒小偷 “这次让他跑掉，可能再也抓不到”

青年报见习记者 钟雷

本报讯 刚刚迈出几个大步，一名男子在路口一阵加速赶上飞奔的小偷并将其一把摁倒在地，这样的画面就出现在一则“蜀黍百米冲刺飞身扑倒小偷”的视频中，视频在网上热传的同时也引来不少网友点赞并感叹“少侠好身手”。昨日，记者找到了视频中的主人公韩玉俊，这位90后的退伍军人表示，这并非其第一次参与抓捕盗窃嫌疑人。

奔袭百米扑倒盗车嫌疑人

作为闵行公安分局碧江路派出所的图侦组工作人员，平日里韩玉俊主要负责图像侦查工作，协助办案民警寻找犯罪嫌疑人的踪迹。而偶尔为了弥补派出所警力不足的问题，韩玉俊也会在民警的带领下协助参与盗抢犯罪嫌疑人的抓捕工作，而网传视频记录的正是这次抓捕的经历。

“发现嫌疑人了！”8月24日中午，刚准备吃午饭的韩玉俊听到监控室内传来一阵喊声。顾不上吃饭，他和另一名社区保安在两名民警的带领下，迅速奔赴华宁路东川路路口，展开伏击。一天前，派出所接到市民

报案称电瓶车遭窃后，迅速调取了监控录像，锁定了两名惯偷。考虑到两人可能再次作案，第二天一早，监控室民警便开始“守株待兔”，监视事发路口附近路人的一举一动。

接到行动的指令后，韩玉俊在民警指挥下迅速赶到现场。据悉，四人到达现场后分为2人一组，其中一路沿华宁路向南封住嫌疑人逃跑路线，韩玉俊和另外一名队友沿东川路向西跟在嫌疑人身后等待机会抓捕。

发现嫌疑人开始动手实施盗窃后，韩玉俊的队友率先擒住了一名望风的嫌疑人，他则暗暗靠近偷车者，嫌疑人行至路口发觉情况有变，拔腿就跑。“我刚开始伸了一下手，没抓住，对方开始跑，我就跟在后面，穿过一个红绿灯后，我一个加速追了上去把他摁倒了。”奔袭了近百米后，嫌疑人被韩玉俊扑倒，在热心市民和赶来支援的民警协助下，嫌疑人最终被成功制服。

常锻炼跑步 追贼出于下意识

“他抓到人不意外的，小伙子年轻力壮，平时工作就很认真，也很有责任心。”谈起韩玉俊当天的表现，碧江路派出所治安组警长袁智毅

止不住褒奖。据了解，2015年7月，退伍3年的韩玉俊进入碧江路派出所图侦组担任工作人员，“当时退伍之后组织安排了两份工作，一份去居委会，一份去派出所，我就选了派出所。”韩玉俊表示，过去在武警部队也有过协助公安机关抓捕嫌疑人的经历，因此实战中并不会不知所措。

由于是武警部队的退伍军人，即便已经坐起了办公室，但韩玉俊一直没有落下体能训练。“下了班有时候会跑一组5公里，保持一下当兵时候的身体状态。”他坦言，这次能够在百米之内追上嫌疑人，平时的锻炼功不可没。

韩玉俊称，嫌疑人起速逃跑的那一刻，自己用了全力去追。“当时就觉得一旦没抓到，一段时间内他可能就不出来了，就再也抓不到了。”他表示，自己随后的行动完全是下意识的表现，而对于自己成了新晋“网红”这件事，他仍有些茫然。

据袁智毅介绍，由于派出所辖区较大，但警力有限，在协助抓捕过程中，偶尔需要韩玉俊这样的派出所工作人员协助抓捕。但他强调，抓捕过程中必须听从民警指挥，在周密计划后密切配合，同时也要求每一位队员保护好自己。

■年轻态

虹口爱心暑托班 结营式走起科技风

本报讯 记者 范彦萍 日前，由虹口区团区委等主办的爱心暑托班暨科技体育夏令营结营仪式在上海市军事体育俱乐部举行。此次活动吸引了110多组家庭，共计250多人参加。

据悉，虹口爱心暑托班暨科技体育夏令营开班两个月里，学员们不仅学习了围棋、国画、书法、数独、武术、衍纸等拓展课，还学习了3D打印笔、无线电、建筑模型、桥梁模型、构建模型、纸飞机模型等科技体育课，极大地拓展了学生的兴趣爱好。

为了给学员们提供一个家庭同乐的机会，也让学员们将这两个月学到的内容学以致用，今年的暑托班结营仪式一改往年的文艺汇演，采取科技体育亲子趣味闯关赛的形式，鼓励参与者以家庭形式参赛，不仅设有体验类通关项目，例如3D打印笔体验、无线电的问你问我答、双人障碍赛；也有设有比赛类关卡，即大脚车、四驱车、F1空气动力赛车等三类车辆模型赛事；还特地为学员打造了一个模型展，展示学员在科技体育课上制作的模型作品。

日前，由杨浦区团区委等主办的2017年杨浦区小学生爱心暑托班总结大会在二师附小举行。据悉，今年共有1688位小学生获得了为期八周的公益看护服务。今年，杨浦区团区委积极联合区教育局挖掘区内12所城市学校少年宫的优质资源充实到爱心暑托班的办班点，使得办班点规模的扩大有了坚实的保障。在全区共设25个小学生“爱心暑托班”办班点，在两个月期间为1688位小学生提供为期八周的公益看护服务。

全日本青少年 汉语歌唱大赛举行

本报讯 记者 刘昕璐 《青藏高原》《离歌》《你快回来》《中国话》《我的未来不是梦》……一首首或经典或流行的中文歌曲，由23位来自东瀛邻国的青少年朋友演绎得淋漓尽致。经过激烈的在日海选、东京预赛，2017年全日本青少年汉语卡拉OK大赛决赛昨晚在上海外国语大学举行。来自神奈川县的冈岛瑶荣摘桂冠。

这一由樱美林大学孔子学院主办、上海外国语大学国际文化交流学院承办的赛事，寄托中日两国人民尤其是青年一代对中日美好未来的共同期盼，旨在让更多的日本青少年通过喜闻乐见的形式参与到中日青少年友好交流这一重要事业中来。该活动自2007年以来已成功举办八届，留下了无数动人旋律和难忘的情谊。目前，该赛事已成为日本孔子学院推广汉语教学和传播中华文化的品牌项目。

冠军选手赛后说，非常高兴能够再一次参加日本青少年汉语卡拉OK大赛，更没想到自己能蝉联第一名。他希望更多日本青少年一起通过歌曲学习中文、了解中国，并用青春活力传递中日青少年友好交流之音。



虹口区青少年“小小国旗班”开班。

青年报记者 吴恺 摄

青少年“小小国旗班”举行警营开放日活动

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 “国旗的设计者叫曾联松，当年就是居住在咱们虹口区的住所里构思创作国旗的，最后他的作品在几千幅参选作品中胜出……”武警二支队勤务中队指导员苗斐正在和孩子们讲述着国旗的由来和国旗法的重要性。据悉，虹口区青少年“小小国旗班”日前在武警二支队开班，并举行了警营开放日活动。

开班仪式上，虹口团区委杨海涛作了热情洋溢的开班动员，武警官兵代表与大家共同学习了《中华人民共和国国旗法》并现场演示了升旗动作，就动作要领进行了讲解示范，帮助大家进一步掌握升国旗的技巧。随后，在铿锵有力的国歌声和全场人

们的瞩目中，由武警战士担任的升旗手振臂一挥，鲜艳的国旗徐徐升起，五星红旗迎风飘扬。

在国旗班开班仪式上，一位调皮的小男孩禁不住开始自言自语。事后，记者找到了这位叫张元珑的小男孩，他现在在齐一小学就读一年级。据其妈妈唐小姐介绍，儿子平时特别喜欢军歌，认识很多国家的国旗。言语间，他突然启动了唱歌模式，声音高亢地即兴唱起了军歌，把周围的小队员们乐坏了。

“这些军歌都是他自学的，儿子希望长大了当军人。所以凡是有红色场馆的社会实践，我们都会带他来体验。”张元珑的爸爸张奇告诉记者。

今年10岁的朱敏佳是班级的中队长，在微信上看到国旗班的活动

后，就让妈妈帮忙报名了。“五星红旗是我们的国旗，我想看看正确的升旗方法，了解正步走和齐步走。今天三个武警叔叔和我们演示过了，特别酷。”

开班仪式结束后，青少年在武警官兵的带领下，参观了警史馆和班排内务建设，了解武警官兵的日常生活，对部队也有了更进一步的认知。

虹口区团区委书记杨海涛介绍说，此外，参加开班仪式青少年和家长都是通过微信公众号报名的。希望通过此次虹口区青少年“小小国旗班”开班仪式暨警营开放日活动，进一步引导青少年增强国家观念、增进青少年的民族自信心和民族自豪感，也为开展好虹口区“国旗下成长”升旗活动奠定扎实的基础。